
Vercorin Tourisme S.A.

Assemblée Générale (CA) - Séance du 19 avril 2024 - PV n°4

Lieu Salle polyvalente, Vercorin

Horaire 17h00 — 17h45

Participants Selon liste des présences annexées

Excusé -

Secrétaire du PV Arthur Clivaz

1. Ouverture de l’AG et contrôle des présences

Le Président salue les personnes présentes et ouvre la séance par le mot de bienvenue retranscrit intégralement ci-
après

Avant de céder la parole à notre directeur, je souhaite vous adresser brièvement quelques mots sur l’année
écoulée en tant que président. Je serai très bref, car vous avez déjà pu lire mes mots présidentiels dans le rapport
annuel.

Mesdames et Messieurs, cette année touristique a été marquée par trois points importants:
1. Au cours de l’année, Vercorin a réalisé des investissements clés dans ses infrastructures pour garantir

une meilleure expérience aux visiteurs, avec l’intégration d’un nouveau membre dans l’équipe chargé

spécifiquement de l’entretien de ces équipements, soulignant limportance de maintenir et développer

l’offre touristique de qualité.

2. La stratégie marketing de Vercorin a évolué avec la continuation d’un partenariat avec Sierre-Anniviers

Marketing pour surmonter le déficit de notoriété de la destination. Des efforts ont été faits pour mettre

en valeur la proximité unique de Vercorin avec la plaine et la montagne, anticipant l’inauguration d’un

nouveau téléphérique pour renforcer la position de Vercorin comme destination de choix.

3. Vercorin Tourisme SA vise toujours une augmentation significative des nuitées commerciales, et a

intégré cet objectif dans sa stratégie. Des initiatives, concertées avec des partenaires clés comme

SuissePeak sont cruciales pour atteindre un équilibre durable et répondre aux défis complexes du secteur

touristique, où les résultats des efforts ne sont pas immédiats.

Je souhaite exprimer à nouveau mes remerciements à Arthur et à ses équipes pour leur engagement continu et
sans réserve tout au long de cette année riche en défis. Leur passion et leur persévérance sont le socle de notre
réussite et resteront déterminantes dans notre quête d’excellence et d’innovation. Continuons à avancer
ensemble vers un futur où Vercorin rayonne, grâce à notre vision confirmée d’un tourisme durable, intégré et
diversifié I

Sur ces quelques points d’introduction, je passe maintenant la parole à Arthur pour le rapport annuel proprement
dit et les comptes de l’exercice 2023.

Sur cette note positive, je laisse maintenant la parole à Arthur pour vous présenter le rapport annuel et les comptes
de l’exercice 2023.

Le Président constate que l’Assemblée Générale a été convoquée conformément aux statuts et que, selon le
décompte effectué à l’entrée, sur un total de 100 actions souscrites, 98 actions sont représentées.

Il excuse l’absence de M. Nicolas Melly, ainsi que le retard de M. Dominique Perruchoud

M. Arthur Clivaz est nommé scrutateur de l’assemblée.
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Le PV de la dernière assemblée est accepté à l’unanimité sans recours à sa lecture.

2. Présentation du rapport annuel et des comptes 2023

La présentation du rapport annuel annexée fait partie intégrante du présent PV.

Cette présentation n’amène pas de questions

3. Présentation du rapport de l’Organe de révision

Le rapport de l’organe de révision figure dans le rapport annuel et est lu par notre vice-présidente Mme Martine

Perruchoud Hofstaedter. Sa lecture ne soulève aucun commentaire.

4. Approbation du rapport annuel et des comptes 2023

Soumis au vote des actionnaires, ils sont acceptés à l’unanimité

5. Affectation du bénéfice

La proposition du Conseil d’Administration de ne pas verser de dividende est acceptée à l’unanimité

6. Décharge aux organes responsables

La proposition du Conseil d’Administration de donner décharge aux organes responsables est acceptée à l’unanimité

7. Elections statutaires

Conseil d’administration
M. Dominique Perruchoud ayant quitté le Conseil d’Administration de TVSA se retire et c’est M. Laurent Christen qui

est présenté par le Conseil d’Administration pour reprendre son poste.
Le Président en profite pour dresser un rapide portrait de l’apport de M. Perruchoud et transcrit ci-dessous

Cher Dominique,

Permets-moi de t’exprimer notre gratitude la plus sincère pour ton engagement indéfectible envers Vercorin et son

développement touristique. Ton parcours est jalonné de réussites qui témoignent de ta passion et de ta vision.

Dés 2009, tu as joué un rôle clé dans le rachat des actions de la Société de la Télécabine de Vercorin SA, marquant

le début d’une ère de transformation significative pour notre domaine skiable. Ton entrée au Conseil d’Administration

a été un tournant, et ta contribution à la recherche de fonds a été cruciale pour l’inauguration de notre nouvelle

télécabine en 2012.

En 2016, en tant que président de la commission Stratour. tu as significativement contribué à imaginer le Vercorin

de demain, une vision quï continue de guider nos efforts. Ton implication dans le projet Swisspeak et dans le

développement d’applications innovantes pour nos visiteurs, même si tous les projets n’ont pas rencontré le succès

escompté, démontre tes compétences d’ingénieur et ta foi inébranlable en la digitalisation.

Ta présidence à partir de 2018 de la Société de la Télécabine de Vercorin SA a coïncidé avec l’introduction du Magic

Pass et l’arrivée de la Résidence, propulsant Vercorin vers de nouveaux sommets. Ton soutien au Masterplan en

2019 présenté par la Commune en assemblée primaire et ton rôle déterminant dans la création de Vercorin Tourisme

SA en 2020. ainsi que la nomination d’une direction unique pour la Destination ont marqué une nouvelle étape dans

notre quéte d’excellence et de reconnaissance.

Pour célébrer ton parcours qui s’inscrit entièrement dans la professionnalisation des structures touristiques.

l’augmentation de la notoriété de notre Destination et nos aspirations communes, permets-moi de t’offrir ce petit

acrostiche sur « VERCORIN »

• Visionnaire, tu as su diriger avec sagesse,
• Enthousiaste, toujours prêt à relever les défis,

• Résolu, ton engagement n’a jamais faihlL
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• Connecté, à la pointe de la digitalisation,
• Opératif, dans chaque projet d’innovation,
• Réfléchi, dans tes stratégies de développement,
• Inspirant, pour toute notre communauté,
• Navigateur, guidant Vercorin vers un avenir brillant.
.

Merci, Dominique, pour tout ce que tu as accompli. Ton leadership continue d’être une source d’inspiration pour nous
tous.

M. Laurent Christen est élu à l’unanimité.

Organe de révision
A l’unanimité, lAC accepte la reconduction pour un an du mandat de FIVA Audit SA en tant qu’organe de révision

8. Divers

M. Jean-François Neurohr représentant de la SDV pose 3 questions
- La première a trait à la clef de répartition des charges administratives entre les 3 sociétés et en particulier la

répartition du salaire du directeur de la Destination.
M. Arthur Clivaz lui répond que cette clef de répartition a été établie sur la base dune analyse des coûts
réels et qu’elle fait l’objet de révision régulière. A ce stade cependant, elle reste représentative du travail
effectif réalisé par l’équipe qui n’est pas forcément fonction de l’effectif de personnel par société.

- Il demande ensuite si les entités actionnaires de VTSA ne pourraient pas être représentées par plus de
membres lors de l’Assemblée Générale
M. Arthur Clivaz constate que rien de particulier n’est inscrit dans les statuts
M. Thomas Steiner complète en constatant que [Assemblée Générale d’une société anonyme est un
événement formel qui suit des régies définies. Un représentant par actionnaire détient les actions et vote
pour le compte de l’entité qu’il représente.
li ajoute que c’est pour amener un maximum de transparence vis-à-vis des parties prenantes non-
membres de VTSA qu’une séance publique reprenant les informations présentées lors de cette AG aura
lieu juste après cette séance.

- Il demande enfin si les thèmes discutés au sein de VTSA ne pourraient pas faire l’objet de commissions
ouvertes à plus de parties prenantes
M. Thomas Steiner rappelle que le mode de fonctionnement d’une société anonyme n’est pas similaire à
celui d’une association ou d’une société de développement et que les thémes que le Conseil d’Administration
souhaite voir débattus par la population, comme par exemple le développement de l’espace du Lavioz, font
l’objet de séances publiques au cours desquelles les avis des parties prenantes sont pris en compte.

M. Michel Minnig confirme que le processus mis en place dans le cadre du développement du projet du Lavioz a été
organisé de façon à prendre en compte les avis et intérêts des différentes parties prenantes.

M. Olivier Gétaz fait part également de son souci en lien avec la baisse des nuitées commerciales enregistrées en
2023 et de l’impact que cela s sur les recettes de VTSA.

M. Thomas Steiner informe l’assemblée qu’à l’issue de son mandat de 4 ans échouant lors de la prochaine
Assemblée Générale, à savoir en avril 2025, il ne sollicitera pas son renouvellement estimant que l’engagement
d’une personnalité externe si elle est vitale pour une société telle que la nôtre doit, selon lui, être limitée dans le
temps afin de permettre l’apport régulier de visions et d’idées nouvelles.

La parole n’étant plus demandée, la séance est levée à 17.45

V rcorin Tourisme S
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